

美國加州副州長：學生受害 全力反對

駐外單位：駐舊金山文化組

參考資料來源：2009年9月17日，世界日報(World Journal)

反對加州大學進一步增加學費的加州副州長葛拉曼迪 16 日表示，過去 20 年來加大的學費增加五倍，明年的學費將突破一萬元，加大已不再是真正的公立大學，加州必須透過增加油公司稅收等途徑為加大開源。

副州長為加大校董會的當然校董之一，經常參加校董會會議的葛拉曼迪，也經常性地成為唯一投票反對增加學費的校董。

葛拉曼迪指出，加大總校長余度夫提出的最新增加學費的預算方案是「加州的悲劇」。

葛拉曼迪說，過去 20 年，加大獲得的經費減少 40%，學費則是增加五倍，已使加州一般家庭難以供養子女上加大，加大將不再是公立大學。

他指出，每次加大系統要增加收入，必定先增收學費，受害者往往是學生和家長。按目前加州政府的機制，州府要加稅，必須得到州議會三分之二議員的支持，但是加大要加學費，只要校董會同意就可以，既簡單又容易，而且校董會成員並非民選，而是任命，缺乏責任制。

一直在州議會推動法案增收石油公司稅的葛拉曼迪指出，目前余度夫的作法就是只有學費增加，沒有為加州的高等教育開源。他推動的增加石油公司稅，所得的新稅收將全部撥作加大和州大系統的經費。如此法案獲通過，每年將使加州獲得額外的 15 億元教育經費。